

2016年12月31日 星期六
编辑 / 崔宏远 校对 / 黄睿典 组版 / 王靓

希望科室每个人都开心

●新年愿望

希望科室每个人都开心。

●回首2016

去年春天,陈兴澎一夜之间成了“网红”,他连续手术23个小时席地而卧的照片,被全国各大媒体争相转发并引发社会热议。

今年,陈兴澎依然很忙,他一共参与了910余台手术。这意味着,每个工作日他要做三四台手术,每台手术的时间短则三四个小时,长则一二十个小时。

其实,在成为“网红”前,陈兴澎已经从医数十年,擅长心外科各种手术,尤其是复杂先天性心脏病手术,其对低龄低体重危重先心病患儿的手术及术后处理

经验丰富,带领团队攻克了种种技术难题,还被评为“全国先进工作者”。

今年12月21日,陈兴澎带领他的团队历时3个半小时,完成了洛阳首例微创冠脉搭桥手术。传统的搭桥手术需要锯开胸骨,手术创伤非常大,术后恢复缓慢。陈兴澎的这次大胆尝试,将为更多的冠心病患者带来福音。

陈兴澎说,今年,最开心的事儿就是搬进了新的办公大楼里,床位比之前增加了一倍,他和同事们不用再纠结于床位紧张的问题,有了更多精力投入医学研究。病房条件比以前大大改善,患者术后咳嗽、刀口感染等术后并发症几乎没有再发生过。(首席记者 曾宇凌 文/图)



专家档案

陈兴澎

郑州大学附属洛阳中心医院院长助理,医学博士,心脏大血管外科主任、主任医师,硕士研究生导师,新乡医学院兼职教授。曾就职于协和医科大学阜外心血管病医院,师从著名心脏外科专家吴清玉教授,已有数千例心外科手术经验,包括各种复杂先天性心脏病手术。

为每一位患者施以善行,帮助其恢复心脏和心理健康,是我最大的幸福!

——郑州大学附属洛阳中心医院心内科 张守彦

专家档案

张守彦

郑州大学附属洛阳中心医院心血管内科主任、医学博士、心血管博士后、亚太心脏联盟结构性心脏病分会委员、中华中医药学会介入心脏病学专家委员会委员,在治疗心血管疑难和危重病方面有丰富经验。

●新年愿望

为每一位患者施以善行,帮助其恢复心脏和心理健康,是我最大的幸福!

●回首2016

张守彦说,2016年最开心的事儿就是搬进了新大楼,病人的就医环境好了,他们工作时的心情也好了;2016年最大的收获是,自己在综合管理病人方面作了进一步的尝试和探索。

今年11月,张守彦在坐门诊时遇到了一名特殊的病人——一名40多岁的中年女性被家人用轮椅推了进来。“张主任,我浑身无力,胸闷,连路都走不了,在别的医院又是住院又是做造影,花了4万多元却没一点起色,您快救救我吧!”

一系列检查过后,张守彦发现这名女性的心脏功能很正常,他初步判断对方得的是心理疾病,于是为她做了详细的心理测评。最终,这名女性被确诊为重度抑郁症。服药一个月之后,她面带笑容出现在张守彦面前,完全不见最初病怏怏的模样。

张守彦一直跟科室人员反复强调,技术只是治疗病人的手段之一,更重要的是对病人进行综合管理,包括心理关爱、康复知识普及等。

(首席记者 曾宇凌 文/图)



专家档案

马聪敏

郑州大学附属洛阳中心医院神经内科主任、主任医师,全国卒中中委员会委员,省医师协会常委,市神经内科学会副主委,先后在北京朝阳医院、北京天坛医院等医院进修,擅长治疗各种类型的脑血管病、痴呆、癫痫、顽固性头晕、失眠等。

●新年愿望

希望2017年体检正常,不要再出现三高。

●回首2016

在科室同事眼中,马聪敏不仅是主任,更是传道授业解惑的老师。

在病人心中,马聪敏就像一盏希望之灯,经常有焦虑症患者握着她的手说:“马主任呀,见到你,我的病就好一半了!”大家都知道,焦虑症患者喜欢唠唠叨叨。对待这类病人,马聪敏从来都是耐心倾听,并且给予指导和

安慰。

2016年,让马聪敏高兴的事儿有两件:一是开展脑卒中的筛查和防治工作,他们走进乡镇卫生院做讲座,讲解脑卒中防控知识;第二件事儿是运营洛阳中心医院脑卒中防治平台微信公众号,脑卒中年轻化的趋势越来越明显,通过微信能让更多年轻人了解这种可防可控的脑血管病,是一件有意义的事儿。

对于即将到来的2017年,马聪敏说,希望明年体检时,高血压、高血糖和高血脂都能离自己远一点儿。

(首席记者 曾宇凌)

希望2017年体检正常 不要再出现三高

希望广大妇女重视 健康体检 春节有时间能陪陪婆婆



专家档案

岳青芬

郑州大学附属洛阳中心医院妇产医学部主任,妇产科主任,妇科主任、主任医师,擅长妇科恶性肿瘤综合治疗、各种复杂腹腔镜手术、宫腔粘连分离术等。

●新年愿望

希望广大妇女重视健康体检,春节有时间能陪陪婆婆。

●回首2016

岳青芬说,这些年来,遇到太多患妇科恶性肿瘤的女性,每一个人的故事都让她感到心痛。尤其是小欢的遭遇,让她感慨万千。

小欢今年19岁,已有两年性生活史,今年夏天出现下体出血的症状。岳青芬为小欢做了详细检查后发现,小欢得了宫颈癌,肿瘤直径达3公分。经过手术和化疗,小欢的命保住了,但她失去了做妈妈的资格。

岳青芬说,与国外相比,中国女性宫颈癌的发病率要高很多,这与中国女性健康体检意识不强有很大关系,像宫颈癌、卵巢癌、子宫癌这类妇

科恶性肿瘤,越早发现,治愈率越高。

岳青芬还提醒,顺产后42天、剖宫产后52天,每一名产妇都应该进行盆底功能筛查,预防尿失禁,但目前的现状是,按时接受这项检查的女性不多。

今年83岁的赵女士已经尿失禁20多年了,连走路时都会漏尿,一到冬天就满屋尿骚味儿。岳青芬诊断后发现,赵女士的压力性尿失禁已经达到三度。经过尿道中段悬吊术治疗,赵女士虽然告别了尿垫生活,但手术后遗症随时可能将她“扑倒”,“如果当年生育后,她及时做盆底功能筛查,也许就不会有现在的痛苦”。

在业内,岳青芬的拼命和敬业是出了名的,已经从医30年了,她从未休过公休假,却要求科室每名医护人员每年休一周。

(首席记者 曾宇凌)

